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CONSULTA CULTURA, ISTRUZIONE, SPORT E TEMPO LIBERO – SEDE ANCIVENETO – 

RUBANO (PD) – VENERDI' 3 febbraio 2012 ORE 11.30 

 

 

PRESENTI:  Recaldin Andrea, Businaro Tiberio, De Berti Elisa, Piron Claudio, Righetto Edoardo,

  (ospiti: Roman Riccardo, Tomasi Pierantonio). 

 

ASSENTI:  Bottaro Cristian, Brendaglia Stefano, Businaro Tiberio, De Berti Elisa, Gandini  

  Silvio (Dimissionario), Pietrobon Francesco, Salvagno Massimiliano, Vendramini 

  Paolo, Vendrasco Gianmatteo, Zuliani Alessandro 

 

Il Presidente Andrea RECALDIN ringrazia i partecipanti e gli ospiti per la presenza.  

Punto 1 dell'ordine del giorno: viene approvato il verbale della seduta precedente (testo presente in 

cartellina). 

Punto 3. La parola a TOMASI che aggiorna i presenti sui passaggi avvenuti e sugli incontri con la 

Fism. Lo stesso evidenzia che l'argomento è anche stato portato in direttivo. Tomasi crede che vi sia 

la necessità di coinvolgere la regione veneto sull'argomento. Rileva che vi sia difficoltà a normare 

in regione sia per problemi che politici che economici. 

RECALDIN: Propone di girare la convenzione condivisa con Fism tra i componenti della Consulta 

per un'ultimo controllo. Le modifiche proposte dalla consulta sono state recepite da fism. 

Il Presidente propone di darsi dei tempi per definire con la Fism i costi standard per le scuole 

paritarie. 

TOMASI: Reperire i costi standard potrebbe essere un lavoro molto lungo. Abbiamo sollecitato 

Fism ma ancora non sono riusciti a raccogliere dati significativi. Propongo di scindere le due cose 

partendo dall'invio ai Comuni della bozza di convenzione che è già stata portata in direttivo.  

PIRON: credo anche io sia il caso di scindere i due percorsi. Non credo sia possibile al momento 

governarli entrambi. L'urgenza è la chiusura delle convenzioni. 

Ho notizie che da Treviso novecento bambini non andranno a scuola per la mancanza di strutture.  

Dobbiamo sensibilizzare i Comuni affinchè riprendano in mano il tema delle scuole paritarie ed 

affinchè i tagli non siano in questo settore.  

Servirebbe una nuova legge regionale sul diritto allo studio.  

BUSINARO: Sarebbe interessante chiedere alla Fism quante scuole hanno chiuso negli ultimi anni 

per capire cosa stiamo rischiando.  E' necessario arrivare a questa definizione dei costi standard.  

TOMASI: le gestioni tra scuole paritarie e non sono diverse. Si pensi ad esempio a dove ci sono le 

suore. E' complicato riuscire a scavare nelle spese perchè tanti lavori sono fatti in economia.  

RECALDIN: chiedo al segretario di inviare la convenzione ai componenti della consulta e poi di 

predisporre l'invio ai Comuni.  

TOMASI: Sì, in direttivo ne avevamo già parlato ed avevamo detto che va bene.  

Credo sarebbe utile organizzare un convegno per evidenziare le iniziative attuabili in questo 

momento di crisi.  

RECALDIN: Potremmo pensare di organizzarlo per settembre per sensibilizzare i cittadini, le 

famiglie ed i sindaci sul tema delle problematiche che hanno i Comuni per l'erogazione dei servizi.  

ROMAN: per quanto concerne i libri di testo non è pensabile che i Comuni paghino per tutti. (anche 

per chi non ne ha bisogno). Il comune deve compartecipare.  

RIGHETTO: Mi piacerebbe riuscire a fornire ai comuni una convenzione tipo per la gestione dei 

bambini ed il loro accudimento. 

PIRON: con il car pooling lo abbiamo fatto e prevede anche l'assicurazione per i passeggeri.  

Il problema della compartecipazione è un problema di educazione civica.  

BUSINARO: abbiamo fatto un accertamento sull'ici ed abbiamo scoperto che il 20% non ha mai 

pagato l'ici. Si apre un breve dibattito sulla necessità di arrivare a diverse modalità.  
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VALER: mi permetto di distribuirvi la nostra circolare n. 56 che informa i Sindaci proprio in 

relazione a questo argomento che non era all'ordine del giorno ma che è stato portato al tavolo: la 

compartecipazione. E' un documento che reputo interessante e che vi permette di individuare dei 

temi sui quali e possibile lavorare. Come sapete Anciveneto ed Ancisa sono a disposizione per 

fornire ai Comuni tutto il supporto e la consulenza di cui abbisognano.  

RECALDIN: passiamo al punto 4 dell'odg. Lascio pertanto la parola al Sindaco di Galzignano 

Terme Riccardo Roman.  

ROMAN: vi aggiorno in merito all'aultima commissione tenutasi a Roma. C'è stata un'apertura e 

una disponibilità da parte del Ministero dell'Istruzione. Si è aperto un tavolo operativo tra Anci e 

Ministero dell'Istruzione.  

Non ho buone nuove per quanto concerne il pagamento dei pasti degli insegnanti. Non è possibile 

che il costo sia a carico dei Comuni. A livello nazionale si sta lavorando anche sulle sezioni 

primavera (anno prima delle scuole materne).  

Sul tema dell'educazione scolastica ci sono dei problemi nell'erogazione dei fondi per interventi non 

strutturali che sono stati attivati solo a metà. 

PIRON: sul dimensionamento si è lavorato in ordine alla soglia dei 1000. Si è chiesto di attivare un 

dimensionamento per tappe graduali. Le competenze sono divise tra Ministero e Regione. Vanno 

pertanto in conflitto.  

Nel monselicense hanno fatto un accordo per un polo da 2000 studenti che pare eccessivo.  

Per quanto concerne l'offerta formativa si ritiene di non cambiare ogni anno. Si chiede di assestare 

la situazione e vedere come si comportano gli istituti.  

Si deve inoltre prestare attenzione alle aree contermini. 

Ho inoltre chiesto che i Comuni possano avere maggiore autonomia per quanto concerne la 

definizione del calendario scolastico.  

Si decide di convocare la consulta per il prossimo lunedì 25 giugno ad ore 9.30 

 

La seduta è tolta alle ore 17.45 

 

 

Il Segretario              Il Presidente 

Lorenzo Valer          Andrea Recaldin 


